


„Evropská ekonomika zemře, ale předtím se rozpadne kvůli migraci,“ varuje Orbán

 infokurýr.cz/n/2024/10/05/evropska-ekonomika-zemre-ale-predtim-se-rozpadne-kvuli-migraci-varuje-orban

kurýr

5. října 2024

Maďarský premiér Viktor Orbán obvinil Brusel ze zapojení do „ekonomické studené války“, která poškozují kontinent, a zopakoval závazek své vlády k neutralitě

Evropská unie je zapojena do ekonomické studené války, která povede k zániku evropské ekonomiky, ale ne dříve, než se rozpadne kvůli odhodlání Bruselu k masové imigraci, prohlásil maďarský premiér Viktor Orbán v novém rozhovoru.

Orbán zdůraznil zaměření své vlády na ekonomickou neutralitu a její potřebu řešit zahraniční i domácí výzvy v pátek v rozhovoru pro Kossuth Radio Dobré ráno, Maďarsko!

Po klíčovém jednání vlády Orbán stanovil několik priorit, od hospodářské politiky po migraci a národní bezpečnost.

Maďarský vůdce vysvětlil, že vládní strategie ekonomické neutrality zůstává pro budoucnost Maďarska klíčová. „Pokud to uděláme správně... můžeme zvýšit výkonnost ekonomiky o 3 až 6 procent, což znamená zvýšení mezd,“ uvedl s tím, že politika je navržena tak, aby chránila zájmy Maďarska uprostřed náročného globálního obchodního prostředí.

Varoval, že Evropská unie je zapojena do „ekonomické studené války“, která ohrožuje nejen Maďarsko, ale Evropu jako celek. Podle Orbána: „Pokud je světový obchod paralyzován, je obtížnější prodávat produkty, což je také problém související s každodenní životní úrovní rodin.“

Orbán zdůraznil silný hospodářský růst Maďarska, ale poukázal na to, že odvětvím, jako je cestovní ruch, se daří, zatímco potravinářský průmysl je v „dobré kondici“. Připustil však, že automobilový průmysl

čelí potížím, ale zůstal optimistou, že se to brzylepší. Orbán se zamyslel nad hospodářským pokrokem Maďarska od roku 2010 a poznamenal, že „dnes má každý práci a ve skutečnosti je dnes více pracovních míst, než kolik je Maďarů, kteří mohou a chtějí pracovat“.

Pokud jde o pokračující boj země s vysokou inflací, premiér byl hrdý na úsilí vlády a řekl: „Dokázali jsme ochránit lidi před vysokým tempem růstu cen.“ Zdůraznil, že je důležité udržet růst mezd pro pomoc občanům vyrovnat se s inflací, a odhalil ambici vlády zvýšit průměrnou měsíční mzdu na 1 milion forintů (2 490 eur) do dvou nebo tří let.

V otázce migrace Orbán opět zaujal tvrdý postoj a varoval, že nekontrolovaná migrace může vést ke kolapsu Evropské unie. „Evropská ekonomika zemře, ale předtím se rozpadne kvůli migraci,“ řekl, čímž posílil závazek své vlády k přísné kontrole hranic a zpochybnil migrační politiku EU.

Zmínil také nedávné politické posuny v Evropě, jako je úspěch Strany svobody v Rakousku a vzestup německé Alternativy pro Německo, jako známky rostoucí nespokojenosti s tím, jak EU řeší migraci.

Budapešť už nějakou dobu vede spory s Bruslem kvůli imigračním kontrolám, protože Evropská komise nedávno zahájila řízení o porušení povinnosti proti maďarské vládě kvůli jejímu odmítnutí splnit kontroverzní pakt EU o migraci, který nutí členské státy přijímat kvóty na migranty nebo čelit finančním sankcím. Orbánova administrativa reagovala stejně tak, že pohrozila, že nelegální migranty vypraví ze svých srbských hranic přímo do Bruselu.

V souvislosti s bezpečnostní situací Orbán vyjádřil znepokojení nad globální nestabilitou, zejména pokračujícím konfliktem na Blízkém východě, a jeho dopadem na Maďarsko. „To, co se tam stane, nás

může ovlivnit také z bezpečnostního hlediska,“ poznamenal a vysvětlil, že kabinet národní bezpečnosti byl svolán, aby se těmito obavami zabýval.

Nakonec Orbán zdůraznil důležitost podpory rodin a prohlásil: „Pokud existuje dítě, existuje budoucnost. V rámci širšího úsilí o zajištění demografické udržitelnosti Maďarska a zlepšení životní úrovně přislíbil v příštím roce zdvojnásobení daňových úlev pro rodiny s dětmi.

INFOKURÝR

Tags: [Ekonomie](#) [EU](#) [Krise](#) [Orbán](#)